

Отзыв

на автореферат диссертации Москалец Оксаны Владимировны
«Эволюция системы просвещения и образования в Египте в контексте
социально-политических преобразований (XIX – 20-е годы XX в.),
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (Новое и новейшее время)

Автореферат диссертации Москалец О.В. написан с соблюдением всех необходимых требований, предъявляемым к научной работе. В нём достаточно ёмко, информативно и аргументированно изложены основное содержание диссертации, её структура, главные идеи и выводы, к которым пришел диссертант, показан вклад автора в проведение диссертационного исследования, раскрыты актуальность разрабатываемой тематики, степень научной новизны и практическая значимость результатов исследования.

В автореферате Москалец О.В., на мой взгляд, логично изложено и доказано обоснование актуальности проблемы исследования. Автор провела анализ и рассмотрела различные аспекты актуальности темы диссертационной работы, показала новые условия, которые обуславливают актуальность изучаемого феномена в настоящее время, выявила причины, в силу которых исследуемая проблема является актуальной на современном этапе. И действительно, в актуальности проблемы исследования не приходится сомневаться. Сегодня Египет переживает один из сложнейших этапов своего исторического развития, характеризующийся серьезными потрясениями и нестабильностью, различными кризисами и конфликтами. Автореферат свидетельствует о том, что диссертация Москалец О.В., безусловно, помогает понять и осмыслить причины многих политических проблем, социальных неурядиц и религиозных явлений современного Египта, поскольку их корни зачастую берут свое начало в тех просветительских и образовательных проектах и реформах, анализу которых посвящена работа О.В. Москалец.

В автореферате дана всесторонняя характеристика методологической и теоретической базы исследования, которая отражает принципиальные подходы и методы, применявшиеся автором для проведения научно-исследовательской работы, а также теоретические разработки ученых и специалистов по изучаемой проблематике. Что позволяет сделать вывод о том, что кандидатская диссертация Москалец О.В. выполнена на высоком научно-теоретическом уровне.

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, изложены в автореферате в виде описания наиболее важных научных решений и результатов исследования. Приводимые в автореферате новые научные решения, которые предлагает автор, строго аргументированы и критически оценены, обладают внутренней логической связью, убедительно раскрывают тему и творческий замысел диссертации, свидетельствуют о личном вкладе автора в востоковедную науку. Из содержания автореферата следует, что задачи, поставленные в диссертации, успешно решены, и цель исследования автором достигнута.

Приведенные в автореферате выводы, сделанные диссертантом по результатам исследования, отвечают на поставленные в нём цели и задачи, согласованы с положениями, выносимыми на защиту, и исходят из структуры диссертации. Из автореферата также следует, что выводы и положения диссертации полностью отражены в научных работах, опубликованных автором.

Автореферат содержит довольно обширное библиографическое описание источников и литературы, которые использовались автором в своей научно-исследовательской работе. Фундированная проработка впечатляющего массива научной литературы, приведенного в автореферате, говорит о глубоком знании автором истории изучения проблемы эволюции системы просвещения и образования в Египте в период XIX – 20-х годов XX в.

Стоит указать, что при всех отмеченных выше достоинствах, автореферат Москалец О.В. содержит небольшие недочеты. Так в автореферате, на мой взгляд, излишне много места отводится анализу используемой при подготовке диссертации литературы и соответствующим ссылкам. То же самое замечание относится и к общим разделам автореферата, которые занимают слишком мно-

го места. Более целесообразно было бы добавить к выводам по главам также выводы по апробации и реализации научных результатов диссертационного исследования.

Тем не менее упомянутые выше замечания не влияют на качество изложенных в автореферате положений и выводов и носят рекомендательный характер. Автореферат демонстрирует высокий научный уровень проведенного исследования, что дает мне основание рекомендовать диссертационному совету по защите докторских и кандидатских диссертаций Д.002.042.04 на базе ФГБУН ИВ РАН присвоить автору ученую степень кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (Новое и новейшее время).

Дата: 12.11.2021 г.

К.и.н., старший научный сотрудник
Центра арабских и исламских исследований
ФГБУН ИВ РАН



Миняжетдинов И.Х.

Почтовый адрес: 107031, Москва, ул. Рождественка, д.12.

Телефон: 8 (495) 624-36-81

E-mail: ildarm6@mail.ru

Подпись кандидата исторических наук, старшего научного сотрудника Центра арабских и исламских исследований Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института востоковедения Российской академии наук И.Х. Миняжетдинова удостоверяю:

Удостоверяю автору ИВ РАН
А.В. Демченко
12.11.2021

